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1) CuO 2) Cu(OH), 3) Na,CO; 4) Na,SO,

B cxeme npeBpamenuit
CeHsCH; — X — Colls - CH, - OH
BCIICCTBOM «X» gBisgeTcs
1) C4H;0H
2) Cells — CH,Cl
3) CHLCl
4) CH:COOH

K peaximsaM 3aMeIneHust OTHOCHTCSI B3aHMOICHCTBHE
1) sTeHa u Bombl

2) 6poma u Bogoposa

3) 6poma u mpomaxa

4) MeTaHa U KHCIopoja
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3) XJIOpHJ KaIbLHs
4) cynsun HaTpHsA

C GpoMHO#T BO/I0H B3aHMO/EHCTBYET KaXKI0€ H3 IBYX BEIIECTB:

1) stwren u Genson

2) Gyramuen-1,3 u Gyran
3) 3TaH W 3TeH

4) 6ytun-1 u nenramuen-1,3

AJpJerus noaydaeTcs Ipy THApaTalul

1) stunHa 2) mpomuHa 3) Gyruna-1 4) mentHHa-1

PeakTrBOM Ha MHOTOATOMHBIE CIIUPTEI ABIISCTCA




Тест по теме: «Химические свойства углеводородов» в формате ЕГЭ
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2) K,Si0; u Na,CO;
3) FeCl, u NH,Cl

4) CuSO4 u Na,S

Bepns! 11 ci1eayromnye CyKI€HHSA 0 CBOHCTBAX yTIIIEBOJOPOIOB?
A. AnkaHBI BCTYNAIOT B PEAKIHHU [T0JTUMEPH3ALIUH.
B. D1rien obecuBeunBaeT pacTBOp IepMaHraHaTa Kajus.

en

1) BepHO TomBKO A

2) BepHO TOIBKO b

3) BepHBI 00a CYKICHHUS
4) oba cyKaeHHS HeBEPHBI

IIpomanoi-1 oGpasyeTcs B pe3yiIbTaTe peaKIUH, CXeMa KOTOPOH
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В отличие от пропана, циклопропан вступает в реакцию

1) дегидрирования

2) гидрирования

3) горения

4) этерификации



С каждым из веществ: водой, бромоводородом, водородом – может

реагировать

1) пропан

2) метанол

3) этан

4) бутен-1

Основным продуктом реакции хлорэтана с избытком водного раствора гидроксида калия является 

	1)
	этилен

	2)
	этан

	3)
	этиловый спирт

	4)
	этилат калия


Бензол вступает в реакцию замещения с

	1)
	бромом и азотной кислотой

	2)
	кислородом и серной кислотой

	3)
	хлором и водородом

	4)
	азотной кислотой и водородом


Присоединение HCl к метилпропену, в соответствии с правилом            В.В. Марковникова, приводит к образованию

	1)
	2-метил-2-хлорпропана


	2)
	2-метил-1-хлорпропана

	3)
	2-метил-2-хлорпропена 

	4)
	2-метил-1-хлорпропена


Взаимодействие пропена и бромоводорода в обычных условиях

1) протекает по правилу В.В. Марковникова

2) приводит к образованию 2-бромпропана

3) относится к реакциям замещения

4) не сопровождается разрывом π-связи

5) осуществляется по ионному механизму

6) приводит к образованию 2,2-дибромпропана

Определить формулу дихлоралкана, содержащего 31,86 % углерода.


Определить формулу алкина с плотностью 2,41 г/л при нормальных условиях.

Определить формулу алкадиена, если г его могут обесцветить 80 г 2%-го раствора брома.

Ответы: 

	А 1
	3

	А 2
	4

	А 3
	2

	А 4
	2

	А 5
	3

	А 6
	1

	А 7
	4

	А 8
	3

	А 9
	1

	А 10
	1

	В - 1
	1; 2; 5


Общая формула дихлоралкана: СnH2nCl2, там 2 атома хлора и n атомов углерода.
Тогда массовая доля углерода равна:
ω(C) = (число атомов C в молекуле) • (атомная масса C) / (молекулярная масса дихлоралкана)
0,3186 = n • 12 / (14n + 71)
n = 3, вещество — дихлорпропан. 

Ответ: С3Н6Cl2, дихлорпропан.

Общая формула алкина СnH2n−2
Как, имея плотность газообразного алкина, найти его молярную массу? Плотность ρ — это масса 1 литра газа при нормальных условиях.
Так как 1 моль вещества занимает объём 22,4 л, то необходимо узнать, сколько весят 22,4 л такого газа:
M = (плотность ρ) • (молярный объём Vm) = 2,41 г/л • 22,4 л/моль = 54 г/моль.
Далее, составим уравнение, связывающее молярную массу и n:
14 • n − 2 = 54, n = 4.
Значит, алкин имеет формулу С4Н6. 

Ответ: С4Н6.

1. Общая формула алкадиенов — СnH2n−2.
Запишем уравнение реакции присоединения брома к алкадиену, не забывая, что в молекуле диена две двойные связи и, соответственно, в реакцию с 1 моль диена вступят 2 моль брома:
СnH2n−2 + 2Br2 → СnH2n−2Br4
2. Так как в задаче даны масса и процентная концентрация раствора брома, прореагировавшего с диеном, можно рассчитать количества вещества прореагировавшего брома: 

m(Br2) = mраствора • ω = 80 • 0,02 = 1,6 г
ν(Br2) = m / M = 1,6 / 160 = 0,01 моль. 

3. Так как количество брома, вступившего в реакцию, в 2 раза больше, чем алкадиена, можно найти количество диена и (так как известна его масса) его молярную массу: 

	0,005
	
	0,01

	СnH2n−2
	+ 2Br2 → 
	СnH2n−2Br4


4. Мдиена = m / ν = 3,4 / 0,05 = 68 г/моль. 

5. Находим формулу алкадиена по его общей формул, выражая молярную массу через n: 

14n − 2 = 68
n = 5. 

Это пентадиен С5Н8. 

Ответ: C5H8.
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